
AFGØRELSE FRA PARKERINGSKLAGENÆVNET 

23. november 2022 

 

Sagsnummer: 7181 
 

Klageren:  
 

 
 

Indklagede: Simplyture ApS 
Dampfærgevej 8 
2100 København  
 
 

Klagen vedrører:  Kontrolafgift på kr. 300,- pålagt for overtrædelse af de skiltede vilkår om 
parkering mod betaling. 
Køretøjet i sagen var på tidspunktet for kontrolafgiftens udstedelse parkeret uden 
betaling. 
  

Parternes krav: Klageren ønsker kontrolafgiften annulleret. 
Indklagede ønsker kontrolafgiften opretholdt. 

 
 
 

Nævnets 
sammensætning: 

Nævnsformand, dommer Mette Søgaard Vammen 
 
 
 
 
 

 
 
SAGENS OMSTÆNDIGHEDER: 
 
Denne sag vedrører en kontrolafgift pålagt den 14. november 2021 for parkering med køretøjet med reg.nr. 
CS45022 på et område benævnt: ”Hellerup Station”.  
 
Afgiften er pålagt, da der ikke er sket betaling for parkeringen. 
 
 
PARTERNES SYNSPUNKTER OVER FOR PARKERINGSKLAGENÆVNET: 
 



Klageren har særligt anført følgende:  
 
”Urimelige gebyrer for parkering 11 gange skulle koste 150 kr men er opkrævet med 4150 kr. plus rente fordi 

man ikke vil behandle sagerne samlet men opkræver med flere afgifter pr. måned trods det er samme kunde. 

Parkeringerne er sket i tidsrummet november 2021 til februar 2022 inden det gik op for mig, at man skulle 

betale via en app. Skiltningen var urimelig da man hverken passerer en bom eller lignende og sen papirgang har 

desværre gjort at jeg først meget sent fandt ud af at man skulle betale for at gå i Netto-forretningen.” 

 
SAGENS DOKUMENTER: 
 
Parternes indlæg og bilag. 
 
 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS BEGRUNDELSE OG RESULTAT: 
 
Klageren har indleveret en klage over en kontrolafgift med løbenummer  udstedt af indklagede, der på 
tidspunktet for udstedelsen ikke var tilmeldt parkeringsklagenævnet.  
 
Af færdselsloven § 122c, stk. 2 fremgår:  
 

Kontrolafgift ved parkering på offentligt tilgængeligt privat område kan kun pålægges, hvis 
den, der pålægger afgiften, er tilmeldt det klagenævn, der er oprettet i medfør af § 122 d, og 
hvis der tydeligt er vejledt om klageadgangen hertil, når afgiftspålæg gives. 

 
Da indklagede ikke var tilmeldt Parkeringsklagenævnet på tidspunktet for kontrolafgiftens udstedelse og  
dermed ikke lovligt kunne udstede kontrolafgifter, er kontrolafgiften ikke udstedt med rette. 
 
Herefter er Simplyture ApS ikke berettiget til at opretholde kravet om betaling af kontrolafgiften. 
 
 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS AFGØRELSE: 
 
Simplyture ApS er ikke berettiget til at opretholde kravet om betaling af kontrolafgiften. 

 
Indklagede skal betale kr. 3.500,- i sagsomkostninger til Parkeringsklagenævnet, som sender en opkrævning  
til indklagede. 
 
Klagegebyret tilbagebetales til klageren.  
 
Hver af parterne kan anlægge sag ved domstolene om de forhold, som klagen har vedrørt.  
 
Klageren henvises til at søge yderligere oplysning om eventuel bistand i forbindelse med sagsanlæg på  
www.domstol.dk, www.advokatsamfundet.dk og/eller eget forsikringsselskab om eventuel  



retshjælpsforsikring 
 
 

På Parkeringsklagenævnets vegne 

 

Mette Søgaard Vammen 

Nævnsformand 




